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      « О рідне слово,хто без тебе я.Німий жебрак,старцюючий бродяга , 

мертв’як,оброслий плиттям саркофага,прах, купа жалюгідного рам’я». І щоб  

слова Д. Павличка не стали реальністю, нам потрібнодбати про 

мову,оберігати її від чужоземнихзайд,удосконалювати і шліфувати , як 

дорогоцінний камінь. 

       Указом Президента    1997   року  було започатковано святкувати  9 

листопада як День української мови і писемності. У навчальних закладах 

міста, державних установах  та громадських організаціях пройшли 

різноманітні заходи, приурочені цьому святу. 

Долучилась до урочистостей і ЗОШ № 16. У проведенні заходів взяли участь 

учні, вчителі, батьки.Протягом тижня з 06.11- 09.11  учні мали нагоду 

познайомитись з тематичною книжковою виставкою « Мова – душа народу», 

яку підготувала і запропонувала учням бібліотекар школи Григорчук І.Д.,а у 

фойє демонструвались відеоролики , присвячені мові, культурі наших 

предків, Київській Русі , минулому і сьогоденню нашої держави, які 

підготувала Бачук Т.Г. 

 

« Кожен вираз рідної мови має своє обличчя», - писав В. Сухомлинський. 

Цей вислів взяла за епіграф до уроку  «Узагальнення і систематизація знань 

про лексику та фразеологію української мови» у 6-А класі Кушнір А.І. Урок 

розпочався з притчі, яка повідала про те, що всі надбання, які ми маємо, 

потрібно зібрати докупи й використовувати за призначенням. Під час уроку 

Анастасія Іванівна використовувала різноманітні вправи, зокрема, 

«Незакінчене речення», розвязування тестів, фразеологічну розминку. 

Насамкінець написали твір-мініатюру «Не бійся заглядати у словник…» 



  

Уже стало доброю традицією покладати квіти до пам’ятного знака 

літописцям Руси – України. Не стало винятком і цьогорічне святкування. 

Учні поклали квіти на знак пошанування Кирила та Мефодія, які залишили 

нам у спадок неоціненний скарб – абетку. 

  

З інформаційною хвилинкою на тему  «Кирило і Мефодій у витоків  слов’ян-

ської  писемності» познайомили учнів десятикласники. Підготувала її 

Григорчук І.Д. 

 



9 листопада стартував  І етап Міжнародного конкурсу ім. П.Яцика. У ньому 

взяли участь учні 3-11 класів, які розв’язували тести та писали творче 

завдання. 

  

У цей день старшокласники писали радіодиктант,завданням якого було 

перевірити  орфографічну та пунктуаційну грамотність і нагадати 

учням,якою милозвучною і пісенною є наша мова! 

 

«Нації вмирають не від інфаркту. Спочатку їм відбирає мову». Ці слова  Ліни 

Костенко стали епіграфом уроку, який провела Лакуста Н.О. у 7-Б класі. 

Завдання уроку полягало у поглибленні знань про опис зовнішності людини 

за картиною. Це був письмовий твір-опис зовнішності людини за картиною 

В.Слєпченка «Нестор Літописець» у художньому стилі. 

Під час уроку вчителька провела евристичну бесіду з учнями на закріплення 

комунікативних знань, познайомила з пам’яткою «Як працювати над твором 

за картиною» та розглянула з учнями репродукцію портрета «Нестор 

Літописець». Учні отримали випереджувальне завдання, зміст якого полягав 

у підготовці відомостей про художника В.П.Слєпченка. 



  

Урок словесності під девізом «Живи, красуйся , рідна мово!» на тему 

«Узагальнення і систематизація  знань про будову слова» підготувала 

Сандуляк  В.С. з учнями 5-А класу. Зацікавив учнів сюрпризний момент, 

прихід Нестора Літописця, який розповів п’ятикласникам про своє життя та 

запропонував завдання. На уроці чітко простежувались дві лінії: мовна і 

мовленнєва. Завдання з мови чергувались з хвилинами поезії. Діти з 

задоволенням грали в гру «Лови помилку», «Знайди мене», «Три запитання 

однокласникові». Насамкінець написали вільне есе «Намалюй мені осінь». 

 

На завершення урочистостей І.Д. Григорчук провела вікторину з учнями 5-Б 

класу на тему «Мово українська, мово солов’їна».Дітям довелось подолати 

кілька зупинок, на яких їх очікували завдання практичного характеру. 

Найбільше діти хотіли  працювати в командах. Під час проведення вікторини 

вдалося запалити в учнівських серцях вогник любові до мови, через яку 

людина сприймає і бачить все навколо. 



 

Урочистості до Дня української писемності і мови стали доказом того, що 

українська мова для кожної дитини має стати невід’ємною частиною її життя. 

А насамкінець хотілося би сказати словами Михайла Шевченка  

«Писемність наша ,  

Пречиста мово, слово світанкове ,  

зламай злочинно ковані підкови ,  

яви нам у душу свій пречистий лик!» 

 

 

 

 

 

 


